

Глобальные экономические проблемы современности

Научный руководитель – Васильева Нина Ивановна

Абильдина Мариям Хайрболдыновна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
глобальных процессов, Направление глобальной экономики и управления, Москва,
Россия

E-mail: mariyam.aa15@gmail.com

Работа посвящена взаимосвязи между неравномерностью экономического развития и бедностью в современном мире с точки зрения процессов глобализации в рамках международных отношений. Цель - определить состояние экономического неравенства, фокусируясь на двух ключевых взаимодействующих областях: социально-экономический сектор и бедность в современном мире.

Либеральная формула мира и процветания в XXI веке предполагает существенное сближение темпов экономического роста между богатыми и бедными, что способствует сокращению глобального разрыва в уровне благосостояния. Теоретически этот уменьшенный разрыв в развитии должен привести к уменьшению конфликтов внутри социальных групп, так как современная парадигма экономического развития основывается на предпосылке «сбалансированного роста». То есть на предположении, что все сферы будут развиваться синхронно с течением времени. Но актуализируя тему под реальности современного мира, включающего в себя все процессы глобализации, можно сказать, что сбалансированный рост — это абстракция, достичь которую не могут большинство стран, что и является ключевой проблемой данной работы.

Центральные идеи работы изложены на теоретической основе нескольких научных трудов зарубежных и российских экономистов. Благодаря этому можно определить научную разработанность сферы глобальных экономических проблем современности. При рассмотрении широкого круга позиций особое внимание уделяется Джозефу Стиглицу и Сергею Владимировичу Алексахенко. Их работы “Цена неравенства. Чем расслоение общества грозит нашему будущему”, “Великое разделение. Неравенство в обществе, или Что делать оставшимся 99% населения?” и “Русское экономическое чудо: что пошло не так?” соответственно. Которые рассматривают экономическое неравенство с точки зрения глобальных ситуаций, где постулируется взаимосвязь между экономическим ростом стран и профилем ее распределения доходов. Используя опубликованные исследования и другие источники, охватывающие период до 2021 г., включают - официальную статистику, данные всемирного банка, международного валютного фонда и института азиатского банка развития. Объектом исследования можно определить страны с высоким уровнем социально-экономического неравенства, а предметами - социально-экономическое неравенство и бедность.

За последние несколько лет, с точки зрения социально-экономического неравенства, аспекты глобального регулирования значительным образом снижаются. Это отражается через ряд системных показателей, макроэкономических моделей и статистических данных, которые помогают определить уровень развития экономики различных стран. Поэтому, данная работа основывается на таких макроэкономических показателях как ВВП, ВНП, и инфляция.

Данная работа отражает то, как капитал и труд являются наиболее влиятельными аспектами структурного неравенства и неравномерного развития в трудовом секторе. В

конце XX века значительная часть роста доходов на душу населения приходилась на долю тех, кто находился в верхней части распределения денежных ресурсов. Это указывает на общую регрессию в эволюции возможностей повышения объема доходов и зависит как от макроэкономических, так и от глобальных факторов. Это происходит в связи с тем, что структурное неравенство определено либо группой (раса, этничность, религия и др.), либо на основе уровня образовательного развития и экономического статуса.

Глобальная пандемия COVID-19 усилила неравенство в странах с развивающимися рынками, где в результате социально экономических последствий пандемии пострадала и сократилась численность среднего класса. Немаловажными факторами повлиявшими на влияние на социальный аспект является высокая инфляция и рост цен на продукты и лекарства. Таким образом, снижение уровня материального благосостояния способствовало ухудшению степени экономического и социального развития.

Заключительным этапом анализа взаимосвязи между неравномерностью экономического развития и бедностью в современном мире служит формирование долгосрочной перспективы и возможные пути решения. Это поможет определить степень тяжести экономического развития в текущей ситуации на мировой экономической арене и сделать перспективу на будущее.

Источники и литература

- 1) Алексащенко С. В. Русское экономическое чудо: что пошло не так? М. 2019.
- 2) Стиглиц Д. Цена неравенства. Чем расслоение общества грозит нашему будущему. М., 2012.
- 3) Стиглиц Д. Великое разделение. Неравенство в обществе, или Что делать оставшимся 99% населения? М., 2019.
- 4) Blotevogel R., Imamoglu E., Moriyama K. Measuring Income Inequality and Implications for Economic Transmission Channels // IMF Working Paper, International Monetary Fund. 2020. No 164. Pages 8-12.
- 5) Deyshappriya N. P. Impact of macroeconomic factors on income inequality and income distribution // ADBI Working Paper, Asian Development Bank Institute. 2017. No. 696. Pages 4-7.
- 6) World Bank national accounts data: <https://www.worldbank.org/en/home>